

封丘县起重装备制造协会成立

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)6月19日,封丘县起重装备制造协会在河南隧通机械有限公司成立。中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长王继生,河南省特种设备检验技术研究院副院长张强,市委常委、统战部部长、市政府党组成员祁文华出席成立仪式。

祁文华在致辞中指出,新乡是河南省装备制造业四大产业集聚区之一、河南省四大智能装备产业基地之一,起重装备制造已形成一定的产业规模,拥有一批具有较强实力的起重装备制造企业,在技术创新和产品研发方面取得显著进

步,部分企业已具备自主研发和制造高端起重装备的能力。新乡起重产业基础雄厚、生态完备、品牌亮眼,是河南省重点培育的先进工程机械产业链的主要组成部分。封丘县起重装备制造协会的成立,对新乡起重装备制造产业的升级与发展具有积极的推动作用。新乡市委、市政府将全力支持协会发展,支持企业壮大,既“搭台子”,更“架梯子”,用真诚和热情当好服务企业的“勤务兵”。

成立仪式上,河南科技学院与封丘县起重装备制造协会签订了校地战略合作协议。

新乡文旅项目亮相省文化旅游投融资大会

本报讯(新乡日报全媒体记者璐铭洁 通讯员 李梦同)6月17日,省文化旅游投融资大会在郑州召开。现场共有10个重大文旅产业项目进行签约,其中,我市中华同盟山“封神”文商旅综合体和众信(南太行)国际综合研学基地两个项目现场签约。我市18个项目入选招商推荐项目册,数量位居全省第三。

省文化旅游投融资大会结束后,获嘉县在郑州即刻召开获嘉文旅发展座谈会,对1个重点签约项目、8个招商推介项目进行洽谈推进。会议从获嘉文化底蕴、区位优势、文旅产业布局、发展方向等方面进行介绍。项目投资方对签约项目中华同盟山“封神”文商旅综

合体开发内容进行了介绍。与会代表就做好获嘉旅游发展新篇章畅所欲言,建言献策。

下一步,获嘉县将围绕“十个一”即一地(封神文化起源地)一镇(同盟古镇)一景(沉浸式场景)一街(同盟映巷街)一剧(小小说微短剧)一馆(县博物馆)一会(游乐设备协会)一品(神往获嘉品牌)一团(获嘉合唱团)一宿(同盟古镇民宿),深挖获嘉历史文化底蕴,融合颠覆式科技设计,利用设备更新政策,借鉴先进典型案例,强化项目合作,把旅游项目打造成“尖叫获嘉、获嘉尖叫”的文化旅游IP,做好县域旅游发展的大文章。

全省文化市场综合执法培训班在我市举行

本报讯(新乡日报全媒体记者璐铭洁)6月18日,由省文化和旅游厅、省广播电视局联合举办的全省文化市场综合执法培训班在我市举行,各省辖市、济源示范区、航空港区一线执法人员共120余人参加培训。

此次培训班邀请国家广电总局专家和5位文旅系统省级专家从广电行政执法、执法文书制作、演出市场执法、娱乐场所查处等方面授课。本次培训旨在全面提升新形势下全省文化市场综合执法人员的

务水平、服务能力和综合素养,提高依法行政的理论水平和能力。

近年来,市文化广电和旅游局始终坚持以提高队伍素质,完善体制机制建设,强化执法办案,办理的多起案件被文化和旅游部、省文化和旅游厅、省新闻出版等部门通报表彰。下一步,我市将认真贯彻落实全国、全省旅游发展大会精神,坚持守正创新、提质增效,全面推进严格规范公正文明执法,为文旅文创高质量融合发展和旅游强省建设提供坚强保障。

市生态环境局对新提拔晋升干部开展任前集体廉政谈话

本报讯 日前,市生态环境局召开新提拔晋升干部任前集体廉政谈话会,局党组书记、局长王洪珍对8名职务提拔和11名职级晋升同志进行任前廉政谈话,对今后工作提出明确要求。

王洪珍强调,一要“学”字为先,凝心铸魂强信念。持续强化自身党性修养,提升思想觉悟和理论水平,深刻领悟“两个确立”重要意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。同时要不断加强业务学习,提升工作能力,争做业务尖兵。二要“廉”字为本,严于律己不乱为。时刻保持对权力的敬畏之心,把

权力服务于责任,服务于事业,用于为民造福。结合党纪学习教育,切实加强纪律学习,始终把纪律和规矩挺在前面,心存敬畏,行有所止,做讲政治、守纪律、懂规矩的“明白人”。三要“干”字为重,履职尽责不敷衍。持续发扬勇于担当、克难攻坚良好作风,把谋事干事作为义不容辞的责任,保持昂扬向上的精神状态,说真话、办实事、求实效,在本职岗位上多作奉献,再创佳绩。

会上,4名干部代表作了表态发言,全体新提拔晋升干部向局党组递交了任前廉政承诺书。

(刘美群)

封丘县潘店镇 千群齐心协力抗旱保苗

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 实习生 杜佳怡)近期以来,我市持续高温天气,降雨偏少,土壤失墒。面对持续旱情,封丘县潘店镇广大干部不等不靠、迅速行动,多措并举有效利用各种水源和水利设施,积极开展抗旱自救,扎实做好抗旱保苗。

该镇积极践行“二马”办公机制,镇主要领导深入田间地头察看旱情,全面摸排掌握现有河道、沟渠水源和农田灌溉数量,动态监测抗旱保苗情况。及时推送高温预报预警信息,发布抗旱保苗实用技术、科学灌溉实用技巧等相关知识,组织动员群众整合可以有效利用的人力、水利资源和机械设备,开展抗旱浇灌、抢时保苗。同时组织农技人员深入田间地头,推

广滴灌、喷灌、浇灌等节水技术,确保秋粮种足种好。

各村党支部书记带头上阵,党员群众积极参与,迅速组织开展机井维修和清洗工作。通过疏浚渠道、河道引水、泵站提水、错峰灌溉等措施,精准统筹调度好全镇农业灌溉用水,保夏种丰收。对无抗旱设备、缺劳动力等困难户多形式、多途径做好抗旱帮扶。

镇农办、司法所、信访办等工作人员深入田间地头,积极摸排抗旱工作中的不稳定因素,妥善处理各种用水关系。

目前,潘店镇秋季粮油农作物种植面积7.4万多亩,累计抗旱浇水面积7万亩,占农作物种植面积的94.6%。

白天上班 晚上“学艺”

原阳青年夜校为青年成长赋能



本报讯(新乡日报全媒体记者 孙保军 通讯员 王昭德 文/图)“我从小就有个舞蹈梦,看到原阳青年夜校开办了中国舞课程,我毫不犹豫地报名参加

了。”参加完原阳第一期青年夜校舞蹈课的学员杨静媛说。

6月18日,记者了解到,从今年5月开始,共青团原阳县委托青年之家阵

地开设青年夜校,根据青年人的兴趣特点,推出了中国舞、播音与主持、吉他、爵士舞、成人水彩等多个文体艺术技能培训课程。

参加学员多为上班族,也有宝妈、大学生等,上百名来自全县各行各业的青年走进课堂,开启了属于当代年轻人的“夜生活”新模式(如图)。夜校给了年轻人破“宅”而出,重構自己的文化生活、走向社会大课堂的机会,也为年轻人提供了全新的社交场景,交到趣味相投的朋友,拓宽自己的朋友圈。

有人为了追梦,有人则为解压。当晚,在“热辣滚烫”的爵士舞课上,身材小巧纤瘦的李佳辰显得有些与众不同。“我来这里就是为了释放压力,放松身心。”李佳辰说,她是一名职场新人,工作压力非常大,在爵士舞动感

的旋律中,可以感受脉搏、心跳、呼吸,释放内心热情,尽情发泄自己的负面情绪。

29岁的陈婷婷选择了水彩画课程,也是为了解压。课堂上,她和同学们跟着老师学习了水彩绘画的干画法、湿画法、笔法技巧、颜料使用等知识,完成了15幅水彩绘画作品。“画画的过程本身就十分解压,而夜校学习带来的松弛感,让我在繁忙工作中放松了心灵。”陈婷婷说。

据了解,原阳县青年夜校受到该县广大青年的热烈欢迎,学员出勤率在90%以上。共青团原阳县委邀请各行业专家担任青年夜校的专家导师,为课程提供专业指导和品质保障;同时深入开展调查摸排,通过线上问卷调查、实地走访、意见征询、座谈交流等方式畅通青年意见收集渠道,在确定办校地点、课程内容、运行模式等工作中青年全程参与,确保夜校服务与青年需求同频共振、同心相向。

“白天上班,晚上‘学艺’,已成为一种新风尚,青年夜校正在以全新的姿态融入原阳青年人的生活,让青年以低成本获得种类丰富的课程服务,助力青年提升技能、增长本领。”共青团原阳县委负责同志郭云介绍。下一步,共青团原阳县委将积极探索青年夜校高质量发展路径,以积极的姿态回应青年对多元化文化需求的关切。

在全国第七届大学生艺术展演中 河师大两部作品获一等奖

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)日前,在湖北襄阳举行的全国第七届大学生艺术展演活动中,河南师范大学原创戏剧作品《奇怪的坛子》和书法作品《宋词(选录)》参与现场展演,双双获得全国一等奖。

“这个坛子里装的哪里是咸菜啊,是锺啊!”《奇怪的坛子》以物理学家赵忠尧的真实事件为素材,通过音乐剧的方式讲述其千里护送锺的感人历史故事,歌颂了伟大的科学家精神和爱国主

义精神。“通过沉浸式的剖析和演绎,我真正了解了前辈科学家的情怀,是那样鲜活而有力量,让我十分震撼。”河师大大学生薛鹏说。

行草体书法作品《宋词(选录)》取法宋人书风,既保留了楷书的工整,又融入了草书的流畅,笔墨之间尽显宋词雅韵。作品将宋词的优美意境传递给观者,让更多人感受到中华书法文化的博大精深。

全国大学生艺术展演活动自2004

起,每三年举办一届,是我国目前规格最高、规模最大、影响最广的大学生艺术盛会,也是促进艺术教育在全国高等学校的深入开展和全国高校文化育人效果的集中展示。本届展演活动以“厚植家国情怀,涵养进取品格”为主题,分为高校活动开展、省级集中展演和全国现场展演三个阶段,共有来自31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区的282个项目7400余名师生参加。

我市开展救助管理机构“开放日”主题活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政策 文/图)今年6月19日是第12个全国救助管理机构“开放日”。当天,市救助站组织开展“开放日”主题活动,特邀公安、卫健、民政等部门相关负责人以及人大代表、政协委员、爱心人士、群众代表等参加活动。

据悉,此次活动以“携手相助,让救助更有温度”为主题,旨在让社会各界更加了解救助工作,增强对救助事业的关注和支持。同时,通过这次活动,进一步推动我市救助工作的深入开展,为更多需要帮助的困难群众提供及时、有效的救助服务。

活动现场通过设置展板、发放宣传资料、现场咨询讲解等方式向社会各界人士宣传主动救助、医疗服务、返乡救助等救助理念和做法,以增进公众对救助管理工作的了解,提升公众对相关政策的知晓度,积极引导更多社会力量参与助力流浪乞讨人员救助寻亲。

活动中,工作人员向前来参观的社会各界人士介绍了救助站工作内容和流程,并带领大家参观了救助管理站,让大家近距离接触救助人员的生活环境,详细讲解为受助人提供生活起居、急病救治、寻亲送返等救助服务情况。



“开放日”活动现场

全国人大代表买世蕊表示,将积极发挥桥梁纽带作用,呼吁更多人关注和支助救助事业,还将通过提交议案、建议等方式,推动政府加大对救助工作的投入力度,提高救助工作的水平和质量。

据统计,今年1月~5月,该站共救助流浪乞讨人员141人。针对冬季严寒天气和夏季高温特点,积极开展“寒冬送温暖”和“夏季送清凉”专项救助活动,开展街面巡查45次,出动135人次,出动车辆38次,共救助56人。

牧野区民政局 多措并举做好社会组织年检工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)为加强对社会组织依法监督管理,结合牧野区委、区政府优化营商环境工作要求,牧野区民政局多措并举,扎实开展今年社会组织年检工作。

组织引导,加大宣传。牧野区民政局第一时间向辖区146家社会组织印发了年检通知,明确规定年检对象、时间和流程,检查标准和工作要求。加强线上和线下办理方式的宣传,通过公众号、微信群、电话等方式通知社会组织参加年检,提高社会组织知晓度。

精心指导,提高年检效率。为积极践行“二马”工作机制,进一步方便办事群众,针对今年群众线上填写年检报告书第一年的实际情况,为了让群众看得懂、学得会,该局将群众填报年检信息的网站登录账号,切换到群众视角,

制作了以“截图+文字”的模拟年检填报指南,为社会团体、民办非企业单位年检提供更为精细化的填报指导服务,并在该局机关、行政服务窗口设立咨询电话,并由专人提供咨询服务。对首次年检的社会组织,工作人员详细讲解年检资料的准备和填报工作。对社会组织提出的问题,通过微信、电话解答,或现场一对一培训,有效提升年检效率和通过率。

开展专项整治行动,净化社会组织生态空间。该局大力推动“僵尸型”社会组织清理整治,打击整治非法社会组织、整治社会团体分支(代表)机构、社会服务机构非营利监管等专项整治行动。通过年度检查、日常抽查、等级评估、“双随机一公开”、联合执法等手段,加强对社会组织违法违规行为的查处

力度,规范社会组织规范运行,有序发展。对于停止业务活动的17家社会组织,已通知负责人办理注销业务,并已列入“僵尸型”社会组织名册。

依法办理,进一步深化结果运用。牧野区民政局积极运用“互联网+监管”平台,及时录入年检结果,实现检查结果互通;对存在违法违规行为的团组织,依法限期整改;对拒不接受年检的团组织,依法予以行政处罚;对连续两年不参加年检或年检不合格的,将予以撤销登记,将“僵尸型”社会组织剔除社会组织队伍,为全区社会组织高质量发展营造良好环境。

针对年检过程中发现其他违法行为,该局将依法处理,进一步优化监管举措,不断推进牧野区社会组织高质量发展。

□新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡

近日,封丘县尹岗镇于寨村村民王先生打开水龙头,望着汩汩而出的自来水,心情顿时好了起来。

5月,受天气干旱影响,尹岗镇段寨村供水站水位下降到100米以下,难以供应苗寨、于寨、西高寨、张王庄四个村8000多名群众正常吃水。群众家的水龙头经常停水,即使有水也是断断续续,群众只有晚上存一些水供第二天使用。

尹岗镇机关干部在实地走访中了解到这个情况之后,及时向镇党委书记陈新宇做了汇报。陈新宇高度重视,第一时间组织镇水利站现场调研。

尹岗镇水利站站长王新全通过多次调查研究,多方联系协调,决定从相邻的武陵镇李家寨村引水。封丘县水利局和尹岗镇党委先后两次与武陵镇党委协调,得到了对方的大力支持。

经过紧张的规划和设计,尹岗镇组织施工方于5月15日开始铺设引水管道,从武陵镇李家寨村至尹岗镇西高寨村,管道全长1460米,投入资金18万余元。

施工时间恰巧是小麦即将成熟的时候。施工时遇到小麦被占压的事情偶而发生,王新全和武陵镇干部通力合作,确保问题得到解决。

经过紧张施工,新管道顺利接通了苗寨、于寨、西高寨、张王庄四个村的供水设备,群众的吃水问题解决了。

尹岗镇落实“二马”工作机制,及时解决群众“急难愁盼”问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

马上办理 马路办公

高新区社会事务局 全力以赴 抗旱保苗

本报讯(新乡日报全媒体记者 陈曙光 通讯员 李洪鑫)近期受持续高温干旱天气影响,土壤失墒较快,连日来,高新区社会事务局多措并举,全力以赴做好抗旱保苗工作。

当前正是秋作物播种和幼苗生长的关键时期,高新区社会事务局加强组织领导,组织召开抗旱工作会议,研究分析当前旱情发展形势,统一思想、凝聚合力。领导班子深入田间地头察看苗情生长及农田灌溉井水位情况,指导抗旱,调动做好综合服务保障工作。